



以非法居留为由, 突查两华人商场

菲律宾抓扣78名中国人



左图: 警察将被抓扣者按倒在地 右图: 被抓扣的中国人被关押在移民局内

菲律宾移民局11日在首都马尼拉地区突查两座华人商场, 抓扣78名中国人, 以核查他们是否合法居留。

中国驻菲律宾大使馆人员及时赶往现场并赴移民局交涉, 尽全力保障中国公民权益, 已有3人获释, 余下人员健康状况良好。

突查两华人商场 带走78名中国公民

中国驻菲使馆发言人张华说, 当地时间11日下午2时左右, 菲律宾移民局在位于马尼拉市唐人街的168商场、999商场以非法滞留为由抓扣78名中国公民。

据报道, 执法人员对上述商场对外籍人士进行突击核查, 当场未能出示有效居留证件的外籍人士被带回移民局。菲律宾移民局发言人昂洛说, 这次行动经过几个月的调查, 称移民局从传媒和个人等消息渠道得知有部分非菲籍人士在这一地区从事非法零售业务

一张显示警察将被抓扣者按倒在地地的照片在互联网上引发争议, 有人批评执法人员“暴力执法”, 也有华商结合自身当时遭遇, 说执法人员较礼貌。

几名遭到盘查的华人告诉另一家中文媒体《世界日报》, 一些稍懂菲律宾语的人出示证件后, 没有被带走, 而一些人拒绝接受盘查, 或者试图逃跑, 被武力制服。

中国使馆紧急关注 已有3人被释放

驻菲使馆高度重视这一事件, 已促成扣押地点转移, 3名遭扣中

国人获释。

张华说, 驻菲使馆派出参赞沈自成和两名领保官员赴现场了解事件经过, 并要求菲方文明执法, 确保中国公民人身安全、人道主义待遇和合法权益。

《菲律宾商报》报道, 沈自成参赞与移民局官员会谈后, 移民局同意马上释放确有合法居留手续的中国公民, 依法处理没有居留手续者。移民局官员说, 此次行动并非只针对中国人, 而是针对所有非法居留的外籍人士。

经过中国大使馆努力, 菲方连夜将被抓扣人员从移民局办公楼转移至条件较好的商总会所, 并释放3名身体欠佳和年长者。

张华说, 大使馆密切跟踪此案进展, 为被抓扣中国公民提供相关领事保护和保护。驻菲使馆网页声明说, 目前被扣押人员安全, 精神状况良好。

只是讯问情况 抓扣不是逮捕

按照《菲律宾商报》的说法, “抓扣”是讯问, 不是逮捕。

昂洛说, 他们(被抓扣者)只是接受讯问, 移民局需要核实和调查他们的状况。移民局希望平衡外籍人士与菲律宾人之间的竞争环境、记录168商场附近的外籍人士, 所以突击检查, 扣押了他们, 目的不是让他们歇业。

中国外交部: 敦促菲方尽快妥善处理

中国外交部发言人洪磊12日在北京表示, 外交部和驻菲律宾使馆将继续跟踪菲律宾移民局抓扣中国公民事件形势发展, 敦促菲方尽快妥善处理。 据新华社

相关新闻

警力缺乏治安堪忧 阿根廷华人超市遭哄抢

据阿根廷媒体报道, 10日, 在阿根廷布省莫雷诺市, 一家华人超市遭人洗劫。警方解释说, 由于警力缺乏, 无法保证所有商家的安全。

哄抢事件发生在该市一个交叉路口, 事发后, 大约有十余辆警察和宪兵巡逻车和数十名警察在事发路段。有传闻说, 哄抢事件有可能在附近地区进一步扩大。

一位在事发超市两条街的阿根廷人饮料批发店担心也会遭到哄抢, 不知如何是好。他告诉记者说: “有大约五六个人的帮派在附近活动, 搞得我们不知道是要关门回家还是要待在店里保卫。” 综合



LG

Life's Good

震撼上市 火热预售中

LG OLED TV

THE ULTIMATE DISPLAY



55EA9800

热烈祝贺全球首款曲面OLED彩电登陆扬州汇银文昌店

详情请至扬州市文昌中路277号汇银大厦2楼LG彩电柜台咨询